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Източник: МОСВ 
 

Заглавие: Съществуващи ТЕЦ ще могат да кандидатстват за по-либерални емисионни норми 

Линк: http://www5.moew.government.bg/?p=56408 

 
 

Текст: Независимо от това, че гласуваният в Брюксел на 28 април 2017 г., документ определя нови, по-
строги норми за допустими емисии на вредни вещества, съществуващи централи ще могат да се 
възползват от предвидената възможност за дерогация по чл.15(4) от Директива 2010/75/ЕС, която ще им 
позволи да спазват по-либерални норми. Това означава, че за отделни инсталации компетентният орган – 
Изпълнителна агенция по околна среда, може да определи по-малко строги норми за допустими емисии, 
отколкото тези, определени в Заключенията, в случаите предвидени в Закона. 
Приетият от комитета по чл.75 от Директива 2010/75/ЕС относно емисиите от промишлеността проект на 
решение ще влезе в сила от датата на публикуването му в Официалния вестник на ЕС за новите 
производствени мощности и след 4 години за действащитe. 
На срещата България гласува против приемането на Заключенията, тъй като счита, че в тях не е отчетена в 
достатъчна степен спецификата на местните лигнитни въглища от въглищния басейн „Марица Изток“. 
Против приемането на Заключенията гласуваха още седем страни – Чехия, Полша, Германия, Румъния, 
Финландия, Словакия и Унгария, но независимо от това документът беше приет с 20 гласа „за“ и 8 
„против“. 
Редът за предоставяне на дерогации е предвиден в Глава VII, раздел II на Закона за опазване на околната 
среда при провеждане на процедурите по издаване/преразглеждане и при необходимост актуализиране 
на комплексните разрешителни. Дерогацията може да бъде приложена, когато направената оценка за 
конкретната инсталация покаже, че постигането на новите емисионни нива би довело до разходи, които 
са несъразмерно високи в сравнение с ползите за околната среда – поради географското положение на 
съответната инсталация или местните екологични условия или заради техническите характеристики на 
инсталацията. 
Компетентният орган във всички случаи трябва да гарантира, че не се причинява значително замърсяване 
и се постига висока степен на опазване на околната среда. 
 
 

Източник: МОСВ 
 

Заглавие: ОТЧЕТ за осъществената контролна дейност от Басейновите дирекции през месец март 2017 г. 

 

Линк: http://www5.moew.government.bg/?p=56359 

 
 

Текст: I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената 
контролна дейност на басейновите дирекции: 
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През месец март 2017 г. Басейновите дирекции (БД) са извършили общо 924 броя проверки, от които 592 
броя проверки за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите и 
общо 332 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и 
правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за 
използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); 
обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в 
държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в 
рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на 
общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки. 
През периода са извършени 34 броя проверки по жалби и сигнали, от които 7 бр. са по сигнали, подадени 
на „Зелен телефон“. 
В рамките на осъществения контрол са дадени 498 броя предписания за отстраняване на допуснати 
пропуски, несъответствия или констатирани нарушения. 
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 60 броя актове за установяване на 
административни нарушения(АУАН), като 3 бр. АУАН са за констатирани неизпълнения на дадени 
предписания при предходни проверки.  
От директорите на БД са издадени 27 броя наказателни постановления, с които на нарушителите са 
наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 33 850 лв.  
  За установени от БД неизпълнения на поставени условия в издадените разрешителни по реда на ЗВ, през 
м. март са наложени глоби/имуществени санкции на: „Аетос Фемили Хаусес” ООД - 500 лв.; „Мура 2012” 
ЕООД - 500 лв.; 
За установени нарушения на ЗВ, като: водовземане без разрешително, неизпълнение на предписания 
дадени от контролните органи, нерегламентирано изземване на наносни отложения от воден обект, през 
м. март от БД са наложени глоби/имуществени санкции на: ЕТ „Стройинвест-Георги Христов” - 9 000 лв.; 
„Гриин Хаус Груп” ЕООД - 2 000 лв.; Община Руен - 2 000 лв.; Община Шабла - 500 лв.; „Форт Нокс” ООД - 
150 лв.; 
Общо събраните от БД през м. март суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 30 075 
лв. 
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона 
за водите, от БД са събрани общо 17 124 490 лв. 
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. март от БД са издадени 16 броя актове за установяване 
на публично държавновземане (АУПДВ) на обща стойност 371 845 лв. 
Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са вразмер на 78 699 лв. 
 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейновите 
дирекции: 
Контрол по издадени разрешителни: 
Извършени са 592 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БД индивидуални 
административни актове по ЗВ, което представлява около 64% от общия брой  извършени проверки от 
басейновите дирекции през месец март 2017 г.  
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличие на 
разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно 
отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и 
дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и 
обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените 
разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен 
мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.). 
Извършени са проверки за изпълнение на условията в издадените разрешителни и поддържане на 
определения минимално допустим отток в реките на следните ВЕЦ: „Сокол”, „Хидромил”, „Искра”, 
„Горни Дъбник” и „Дъбник”. 
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Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена: 
Извършени са 225 бр. проверките за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите 
съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена на следните водни обекти: р. 
Искър, общ. Роман; р. Ботуня, общ. Кривидол; р. Скът, общ. Мизия; р. Дервишка, общ. Велики Преслав; р. 
Черковска, общ. Карнобат; р. Голяма Камчия, общ. Котел; р. Ропотамо, общ. Поморие; р. Средецка, общ. 
Средец; р. Тунджа, общ. Мъглиш; р. Капошница, общ. Стара Загора; р. Стряма, общ. Марица; р. Струма, 
общ. Кочериново и др. 
При извършените проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в 
участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 24% от общия брой проверки 
през месеца, са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни 
институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и 
растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др. 
Контрол за изпълнение на дадени предписания: 
Осъществен е последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни 
управители/кметове на общини при извършени предходни проверки запроводимостта на речните легла. 
Констатирано е, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени 
предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им. 
Други проверки: 
Извършени са проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на следните 
комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: яз.„Александър Стамболийски“; 
яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; 
яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо 
Смирненски“; яз.„Ястребино“;яз.“Георги Трайков“; яз. „Камчия“; яз. „Ясна поляна“; яз.“Ахелой“; 
яз.“Порой“; яз.“Мандра“; яз.“Тича“;  яз.“Съединение“;яз. „Пясъчник“; яз. „Домлян“; яз. „Розов кладенец“; 
яз. „Асеновец“; яз. „Жребчево“; яз. „Малко Шарково“. 
При осъществения контрол, във връзка със спазване на утвърдения от министъра на околната среда и 
водите режимен график за месец март, не са установени нарушения. 
 
Акцент в контролната дейност на БД през месец март е обработката на подадените декларации по 
чл.194б от Закона за водите и определяне на дължимите такси за водоползване/ползване на воден обект, 
изпращане на писма до титулярите на разрешителните, във връзка с разпоредбата на чл.194б, ал.4 от ЗВ, 
както и изготвяне на констативни протоколи за издаване на АУПДВ за несъбраните задължения. 
 
През месеца са осъществени общо 34 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и 
юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са: 
Във връзка с подаден сигнал за аварирал моторен кораб в пристанище „Терминал Русе-Запад”, лиман 
Запад, експерти от БДДР са извършили проверка на място. В хода на проверката е  обследвана 
екваторията на терминала, констатирано е наличието на мазни петна от нефтоводни смеси, обхващащи 
голяма площ. Установени са предпоставки за изтичане на замърсяването в р. Дунав. Във връзка с 
предотвратяване на разпространението на замърсяване е направено ограждане на периметъра около 
авариралия кораб с несамоходни плавателни съдове 
Извършена е съвместна проверка от БДЧР и експерти от РИОСВ-Шумен, по постъпил сигнал за нарушена 
проводимост на р. Поройна в района на завод „Миша”, Шумен. Установено е, че по брега и в коритото по 
течението на реката е изграден насип. На нарушителя „Си Ди Макс” ЕООД е съставен акт за водовземане 
без издадено разрешително по Закона за водите и е дадено предписание за възстановяване на 
проводимостта на р. Поройна. 
Във връзка с получен сигнал за замърсяване на р. Голяма, експерти от БДИБР са извършили проверка на 
място. Констатирано е, че от тунела на хвостохранилище „Ерма река” се заустват големи количества 
отпадни води със сиво-бял цвят в р. Голяма, ляв приток на р. Върбица. Взети са 6 бр. водни проби 
съвместно с РЛ-Смолян и РИОСВ-Смолян. направени са изпитания по следните показателите: 
електропроводимост, сулфати, твърдост (обща), олово, кадмий, никел, арсен, цинк, мед, манган, хром 
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(общ), антимон, селен, живак, желязо(общо), цианиди (общи). Резултатите не са показали превишаване 
на стандартите на анализираните показатели, съгласно разпоредбите на Наредба № 1 от 10 октомври 
2007 г. за проучване, ползване и опазване на подземните води.  
Извършена е съвместна проверка от експерти на БДЗБР и РИОСВ-Перник, във връзка с постъпил сигнал за 
замърсяване на р. Струма от ВЕЦ „Пчелина”, оцветяване на водите в жълто-кафяв цвят и миризма на сяра 
в района на с. Жабляно, обш. Земен. В хода на проверката не е установено оцветяване на водата и 
наличие на утайки по бреговете. 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената 
контролна дейност: 
Проверките, свързани с изпълнението на условията в издадените разрешителни по реда на ЗВ 
представляват 64% от всички проверки през месеца. 
Около 36% от осъществените проверки през месеца са във връзка с извършен контрол за осигуряване на 
проводимост на речните легла и участъка до 500 м след язовирните стени, спазване на режимните 
графици на комплексните язовири, проверки по подадени сигнали и жалби от граждани, участия в 
съвместни проверки с други институции и др. 
При направените 924 бр. проверки през месеца са дадени общо 498 броя предписания за: осигуряване на 
проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по 
реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, 
монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване 
на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни 
количества от разходомерни устройства, заплащане на таксии др. 
През месец март 2017 г. Басейновите дирекции са извършили общо 924 броя проверки, при които са 
констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени общо 60 броя актове за установяване на 
административно нарушение.  
Част от издадените актове за установяване на административно нарушение са за: 
Неспазване на условията в издаденото разрешително на: „Континвест” ООД; ВиК Сливен ООД; „Ригел 99” 
ООД; ЕТ ”Цветан Трончев”; „Мура 2012” ЕООД;  
Неизпълнение на предписания, дадени на предходни проверки на: „Куш инвест” ООД; к-с „Съни хаус” 
Кошарица;  
Водовземане без издадено разрешително по реда на Закона за водите на: „Билдинг Тренд” ЕООД; 
„Георги Киришев” ЕООД;  
Водовземане извън целите посочени в разрешителното на: „Разлог Биоенерджи” ЕООД; НЕК ЕАД; ЕТ 
„Георги Цветанов – Йорго”; 
Заустване на отпадъчни води без издадено разрешително по Закона за водите на: „Конвента 7” ЕООД; ЕТ 
„Георги Малинов”; Община Долни Чифлик;  
Нерегламентирано изземване на наносни отложения от воден обект на: „Капитол груп” ЕООД; 
За установено през месец януари 2017 г.  Нарушение при изпълнение на режимните графици,през м. март 
е съставен АУАН на НЕК ЕАД. 
От директорите на БД са издадени общо 27 броя наказателни постановления, с които на нарушителите са 
наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 33 850 лв.  
Издадени са наказателни постановления за: 
Водовземане без издадено разрешително по Закона за водите на: ЕТ „Стройинвест-Георги Христов”, в 
размер на 9 000 лв.; „Гриин Хаус Груп” ЕООД, в размер на 2 000 лв.; Община Шабла, в размер на 500 лв.; 
„Форт Нокс” ООД, в размер на 150 лв.; 
Неизпълнение на условията, поставени в разрешителното на: „Аетос Фемили Хаусес” ООД, в размер на 
500 лв.; „Мура 2012” ЕООД, в размер на 500 лв.; 
Неизпълнение на предписания, дадени от контролния орган на: Община Руен, в размер на 2 000 лв.; 
Нерегламентирано изземване на наносни отложения от воден обект на: „Капитол груп” ЕООД, в размер 
на 10 000 лв. и др. 
С цел събиране на незаплатени вземания, от БД са издадени 16 броя актове за установяване на публично 
държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 371 845 лв.  
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Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са в размер на 78 699 лв. 
 
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и 
обществеността от осъществената контролна дейност: 
Осъществената от басейновите дирекции контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси 
и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на 
констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите. 
При извършваните от БД планови проверки се контролира изпълнението на условията, поставени в 
издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване 
разпоредбите на екологичното законодателство.  
Във всички БД са открити дежурни телефони за приемане на сигнали от обществеността, свързани с 
нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в 
денонощие, вкл. в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите 
сигнали и предприетите мерки се осигурява чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БД. 
Извършваният от БД превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на 
заустващите съоръжения, и в участъците до 500м. след язовирните стени, спомага за намаляване на 
потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали 
населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската 
дейност. 
При извършен последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е 
констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения 
на дадените предписания от басейновите дирекции са  предприети мерки за издаване на Акт за 
установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции. 
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителниза 
заплащане на такси по ЗВ, събраните суми се трансферират в полза на Предприятие за управление на 
дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). Набраните средства се използват за финансиране 
на проекти за изграждане на екологична инфраструктура, в т.ч. изграждане на съоръжения за 
подобряване на питейно-битовото водоснабдяване на населението, за отвеждане и за пречистване на 
битовите отпадъчни води, както и за подпомагане дейността на басейновите дирекции,вкл. дейностите 
по контрол върху водите, водните обекти, водностопанските системи и съоръжения и др. 
 
Отчет за извършената контролна дейност от БД през месец март 2017 г. 
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БДДР 216 148 68 199 1 1 0 0 5 100 0 0 56 000 
8 222 
934 

БДЧР 223 125 98 62 18 2 11 
13 
500 

3 100 3 36 055 10 000 
1 158 
095 

БДИБР 404 268 136 63 31 0 12 7 350 
12 
509 

13 335 790 12 699 
6 681 
754 

БДЗБР 81 51 30 174 10 0 4 
13 
000 

9 366 0 0 0 
1 061 
707 
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ОБЩО 924 592 332 498 60 3 27 
33 
850 

30 
075 

16 371 845 78 699 
17 124 
490 

 
 

Източник: dariknews.bg 
 

Заглавие: Кой е Нено Димов - министър на околната среда и водите 

Линк: https://dariknews.bg/novini/obshtestvo/koj-e-neno-dimov-ministyr-na-okolnata-sreda-i-vodite-

2021221 

 
 

Текст: Нено Димов е роден през 1964 г. в София. 
Магистър по математика от СУ “Св. Климент Охридски” от 1991 г. Доктор по физика на БАН от 1997 г. 
През 1996 година започва да се занимава с частен бизнес. 
В правителството на Иван Костов (1997-2001) е бил главен секретар на МОСВ и заместник-министър на 
околната среда и водите. Бил е член на УС на Европейската агенция по околна среда в периода 1997-2002. 
Бил е член на преговорния екип за членство на България в Европейския съюз. 
В периода 2005-2009 година е бил народен представител от „Демократи за силна България“. 
Нено Димов е председател на Института за дясна политика. 
   
 

Източник: 24chasa.bg 
 

Заглавие: Мода от отпадъци 

Линк: https://www.24chasa.bg/ojivlenie/article/6202764  
 

 
 

Текст: 13 милиона тона пластмаса попадат всяка година в морето, а художничката Марина Дебрис 
превръща част от тях в облекла, разказва spiegel.de. 
Със своята изумителна рециклираща мода, жената иска да привлече общественото внимание върху 
замърсяването на моретата и океаните. 
Марина винаги е живяла в крайморски градове - от Бонди бийч в Австралия се премества в Лос 
Анджелис, след това от калифорнийското крайбрежие отива във Венеция, а най-накрая в Сидни. Но без 
значение къде живее, единственото, което вижда по плажовете, са тонове боклуци. 
''Откакто започнах да събирам отпадъци, открих, че е много трудно просто да се наслаждавам на окена''-
разказва Марина в интервю за китайска телевизия. 
Дебрис е смятала, че не всички отпадъци ще бъдат рециклирани. Така че се е нуждаела от начин да 
използва повторно плячката от своите плажни разходки и междувременно от средство, за да привлече 
внимание върху проблема. 

https://www.24chasa.bg/ojivlenie/article/6202764
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''Trashion'' - думата е съчетание от английските термини за боклук и мода - съответно ''trash'' и ''fashion''. 
До голяма степен описва това, което прави всеки природозащитник, а именно - мода от боклук. 
От стари топки за тенис и рибарски мрежи, художничката е изработвала рокли, а с помощта на сламки и 
пластмасови вилици, е вдъхнала живот на дамски корсет. 
Със своята работа Марина иска да покаже на всички, че ''боклукът, който произвеждаме, се връща 
обратно при нас и ни преследва.'' 
 
 


